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Mogelijke taxshelter voor schoolinvesteringen  -  Interfederaal overleg

Eind juni 2018 besteedde De Tijd in een aantal artikelen aandacht aan het voorstel van 
de minister aan de federale regering om - naar het beeld van hetgeen bestaat voor de 
filmsector - een taxshelter in het leven te roepen voor schoolinvesteringen. Zo’n shelter 
zou dan vooral bedoeld zijn voor bedrijven die een fiscaal voordeel zouden kunnen 
verwerven als ze investeren in onderwijsapparatuur die in de eerste plaats als 
opleidingsmateriaal voor scholen zou kunnen worden ingezet. In de genoemde krant 
wordt de minister op 28 juni 2018 als volgt geciteerd:
- “De maatregel hoeft niet veel te kosten, maar zou wel een enorme boost geven aan 

vooral het technisch en beroepsonderwijs.”;
- “Het is ook in het belang van de bedrijven dat leerlingen niet met verouderd 

materiaal werken zodat ze goed voorbereid op de arbeidsmarkt komen.”.

In dezelfde krant reageerden de werkgeversorganisaties enthousiast op dit voorstel. 
Zowel UNIZO, Voka, het Verbond van Belgische Ondernemingen als Agoria sprak er op 
29 juni 2018 hun steun voor uit.

Ook weten we dat het voorstel deel uitmaakt van twaalf punten die de Vlaamse Regering 
op de tafel heeft gelegd van het Overlegcomité, waar de verschillende regeringen van 
ons land - zo begrijpen we - onderhandelen over een pakket maatregelen om onze 
arbeidsmarkt te versterken. Eind juni werd eveneens meegegeven dat de federale 
premier hoopte op een snel akkoord in de schoot van het Overlegcomité over dit pakket 
dat ook wel ‘arbeidsdeal’ wordt genoemd. Op weg naar zo’n akkoord zouden een 
interfederale werkgroep en de betrokken administraties zich buigen over alle voorstellen, 
dit om de haalbaarheid en de kostprijs ervan in kaart te brengen.

1. Hebben de interfederale werkgroep en de betrokken administraties zich inmiddels 
gebogen over het voorstel van de minister om een taxshelter voor 
schoolinvesteringen in te voeren?

Zo ja, namen de andere bij de gesprekken betrokken regeringen daarbij dan een 
positieve houding in?

2. Heeft de minister al aanwijzingen dat dit voorstel deel zal uitmaken van de 
‘arbeidsdeal’?

3. Wanneer zou bij een gunstige beoordeling het voorstel kunnen worden 
geïmplementeerd?
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Op 20 september laatstleden werd vanuit de federale overheid een voorstel met een 
pakket van 20 maatregelen om de uitdaging van de knelpuntberoepen aan te pakken, de 
vacante betrekkingen in te vullen en de werking van de arbeidsmarkt te verbeteren, 
voorgelegd op een interfederale werkgroep.
De maatregelen zijn gegroepeerd rond volgden thema’s:
 fiscaliteit en parafiscaliteit;
 investeringen;
 opleiding/scholing;
 mobiliteit van personen;
 beheer van werkaanbiedingen en prognoses inzake werk en kwalificaties;
 sociaal overleg;
 statistische gegevens.
Onder het thema ‘fiscaliteit en parafiscaliteit’ is als maatregel 3 opgenomen: ‘Voorzien in 
fiscale maatregelen voor ondernemingen die investeren in opleidings- en 
onderwijsinfrastructuur in de ICT- en technologiesector.’ Hiermee kunnen we dus stellen 
dat het door ons voorgestelde principe ter ondersteuning van het onderwijs in STEM-
beroepen verder zal worden uitgewerkt.

Voor elk van deze thema's worden nu concrete voorstellen bestudeerd op basis van door 
de deelnemende partijen ingediende fiches en besproken in thematische ad-
hocwerkgroepen, waarbij ook systematisch de budgettaire impact ervan wordt 
geëvalueerd. 

Ik verwacht dat over de resultaten van deze werkzaamheden op het OverlegComité zal 
worden gerapporteerd.


